



7月份以来，市检察院开展了“红七月、办实事”活动。截至目前，该院已办理实事、好事近200件。图为该院干警与一名交通警察受当事人结对帮扶时的场景。 汪海 摄

息县公安局党员志愿者

扎实开展『我为党旗添光彩』活动

本报讯(张 琪)7月26日,息县公安局党员志愿者在该局党委成员、政治处主任魏解明的带领下,率先打出“息县公安局党员志愿者服务队”第一分队的旗帜,冒着酷暑走进该县东岳镇敬老院,扎扎实实地开展以“我为党旗添光彩”为主题的党员志愿者服务活动。当日上午9时,该局党员志愿者来到东岳镇敬老院,在为老人购买的一台洗衣机抬下车放到洗衣房后,还没来得及片刻的休息,就迅速投入到志愿者服务活动中去。魏解明首先带领志愿者们同老人围坐在一起畅谈、聊天,向老人介绍此行的目的,代表息县公安局党委为他们送去了问候和祝福。志愿者温馨的话语让老人倍感亲切,露出了久违的笑容。随后,志愿者们有的拿起大扫帚清扫敬老院的大院、走廊,有的拿起小笤帚将老人的房间逐一打扫干净,有的叠被子、整理房间,有的为老人剪指甲、洗头,有的为老人理发、刮胡子……志愿者们一边干一边同老人聊天。该局老干部股副股长宋莉在为一位姓王的老大娘(今年83岁)剪指甲时,动作麻利,王大娘一边擦着眼泪,一边感动地说:“你们对我太好了,我的女儿好久没有为我剪指甲啊!”3个小时很快过去了,为了不影响老人们休息,志愿者在完成所有的任务后,才悄悄离开。

平桥派出所

抓获一名潜逃16年网上逃犯

本报讯(曹春明)平桥派出所开展“清网行动”中,经过20余天的走访摸排,缜密侦查,终于将潜逃16年的网上逃犯曹某抓获。该所工业园社区警务中队民警在走访、排查时获悉网上在逃人员曹某曾在某市场出现过的信息。民警立即对该市场进行布控、蹲点守候,同时积极组织侦查工作,终于锁定了曹某在颍河区某市场的准确位置。7月18日下午,抓捕民警果断出击,在一茶馆内成功将曹某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人曹某(男,平桥区五里镇某村人),1995年9月10日12时许,伙同他人在312国道信阳路段抢走一司机现金及驾驶证等证件后潜逃。

公证书搭起连心桥

□王 宁

“原以为司法局经常宣传的让人民满意只是口头上说说,没想到你们做得比说得还要到位,真是太感谢了!”武汉的郭女士拿着市公证处工作人员加班为她办理的公证书,感激得不知说什么才好。7月22日中午,骄阳似火,40度的高温天气使平日热闹的市区安静了许多,车辆行人寥寥无几。市司法局局长雷丽萍像往常一样,在下午2时去上班。刚进办公楼,就看到一楼公证处的楼道里坐着两个人,满脸疲惫,身上的衣服都快被汗水浸湿了。雷丽萍走过去询问得知,他们是原籍罗山、现居武汉的郭女士姐弟俩,因要去日本探亲,特地赶回信阳来办理公证。

夜查

□冯 如

7月24日晚,商城县委常委、政法委书记陈功带领该县政法委书记熊书铭、胡庆金,县公安局副局长徐贤孝等人,采取实地查看、翻阅记录、座谈了解、模拟警情等形式,先后对该县上石桥派出所、鲇鱼山派出所、城关派出所等单位值班备勤、接处警、内部安全防范等工作进行了督导检查。在上石桥派出所,陈功一行详细询问了派出所警力配备、值班备勤及辖区社会治安状况,翻看了接处警工作登记,查阅了相关工作台账,并与新警进行了亲切交谈,勉励他们要安心基层工作,争做一名党委、政府信赖、辖区群众满意的优秀人民警察。陈功一行对上石桥派出所民警周未能够坚守岗位表示满意,对派出所民警扎实的工作提出了表扬,同时对该所今后工作提出了四点要求:一是要围绕县公安局和镇党委、镇政府要求开展工作,大力支持地方党委、政府的中心工作,在处置征地拆迁等矛盾纠纷时,一定要慎重处理,严格用警;二是要严格依法办事,确保队伍不出问题;三是要加强民警自身防护,在处警时,警力要保持绝对优势,单警装备要携带齐全;四是老同志要搞好传帮带,新入警的同志要多学、多听、多看,尽快适应派出所的各项工。

政法短波

淮滨县公安局警官艺术团 献艺县妇女代表大会专场晚会

本报讯 7月25日晚,由淮滨县委办、县委组织部、县委宣传部、县妇联、县乌龙酒业联合举办“走向新时代、展示新风采”淮滨县妇女第十二次代表大会专场晚会。淮滨县公安局警官艺术团民警表演了新编舞蹈《万泉河》,赢得了观众的阵阵掌声。(王长江)

商城县检察院 以检务公开促进公正执法

本报讯 近年来,商城县检察院以党务公开引领检务公开,以检务公开促进公正执法,使广大人民群众更加了解检察工作的性质、任务,使检察官更加真切地掌握群众的意愿和心声,真情关心群众疾苦。该院通过检务公开,对人民群众进行“零距离”宣传,与人民群众“零距离”接触,更加清楚地了解了自身存在的不足和问题;通过检务公开,始终坚持人民检察为人民,充分运用检察职能作用,用检察官的勤奋努力促进社会和谐稳定。(黄文娟)

淮滨县法院 注重监督办案效果

本报讯 今年以来,淮滨县法院在抓审判业务管理工作中,注重对办案的法律效果和社会效果的监督。该院对案件法律效果的监督主要从实体和程序上进行,对案件审理过程的每个阶段都规定相应的办理时限等规范性要求,从而确保案件程序正当,确保案件认定事实清楚、适用法律正确、裁判结果公正;对案件社会效果的监督,主要实行回访当事人制度和走访人大代表、政协委员等制度,听取当事人和人民群众对审判工作的意见。(沈小平 陈 杨)



新县公安局 多措并举增强群众安全感

本报讯(刘泽勇 孙佳懿)日前,新县公安局从辖区实际出发,以打开路,以治平乱,以防促安,促使辖区群众的平安指数、安全指数、幸福指数不断攀升,切实增强群众的安全感。以打开路,以破案能力取信于民。该局组织集中整治、重点整治群众反映强烈的乱点、难点问题,深入推进整治农村治安混乱地区,整治企业、校园、重点工程及其周边,整治公共娱乐场所“黄、赌、毒”问题,整治盗窃破坏通信电力设施行为,整治易滋生销赃违法犯罪的行业场所,整治治安火灾隐患场所,严格落实整

治责任倒查和责任追究,坚决消除各类安全隐患,切实净化社会环境。以防促安,以压发案能力取信于民。该局充分发挥治安委、社区居委会、村委会、综治部门、治安志愿者等基层党政组织的防范作用,充分调动社区民警、协警、治保主任、保安、治安积极分子的积极性,开展看楼护院、邻里守望等治安防范工作,以全面覆盖为目标,以完善电子监控、整合社会面防控资源为依托,大力实施人防、物防、技防“三防”并举的防控体系建设,努力构建巡逻防控、电子监控、卡点堵控、群众自防的“四控网络”,最大限度减少防范管理盲区,全力挤压违法犯罪活动的时空,逐步实现被动服务向主动服务的转变,促使“人技互动、内外沟通、互为联动”的防控格局真正形成。刘明军 夏俊涛 摄

开展全市行政复议工作专项检查活动

市政府法制办
本报讯(余 俊)日前,市政府法制办按照省政府的统一部署,组织监察、人力资源和社会保障等部门,分成3个检查组,集中对9个县区政府行政复议工作情况进行了全面检查。检查组查看行政复议案件1668件、行政应诉案件91件,约见和电话回访申请人17人次。此次检查主要有几个特点:一是检查的范围广。这次检查范围是从1999年《行政复议法》实施以来,各县区政府办理的全部行政复议案件,以及执行法院判决、裁定的落实情况。二是检查的方式实。此次检查不仅仅是听取被检查单位的汇报,同时,采取查看案卷、约见当事人、电话回访等调查核实方式,确保了检查结果的客观真实性。三是检查的措施严。检查组对检查中发现的不履行或无正当理由长期拖延履行行政复议决定以及法院判决、裁定的有关单位及时下发整改意见书,督促落实到位,确保检查工作取得实效。从检查汇总的情况看,行政复议工作呈现出良好的发展态势:一是行政复议的受案数量逐年增加;二是行政复议的办理质量明显提高;三是行政复议的监督作用日益显现。但目前全市行政复议工作仍然存在一些亟须解决的问题:一是行政复议工作开展不平衡;二是行政复议的监督措施有待加强。

大兴学习风气 营造浓厚氛围

——商城县检察院文化育检系列报道之二(文化建设篇)

□何 涛 刘东辉

近年来,商城县检察院党组始终将检察文化建设作为一项重要工作长期抓、紧扣检察工作主题,不断探索检察文化建设的新思路、新方法。提出了“用科学的理论武装干警,用正确的舆论引导干警,用高尚的精神凝聚干警,用优秀的文化激励干警”的指导思想,始终坚持把检察文化建设与队伍建设、业务建设、人才建设、机关形象建设“四结合”,增强干警的凝聚力和向心力,促进了检察工作不断向前发展。统一思想,树立文化育检理念 该院一是创造学习氛围,激励干警学习,建立了图书室及电子阅览室;二是强化动员引导,通过召开座谈会、利用电子显示屏、局域网等多种形式进行了充分的宣传发动和宣传,引导干警“自省、自重、自励”,让“以文化育检促进检察事业”的观念深入人心,使全院干警从思想上引起对文化育检的重视,为文化育检活动的开展打下了良好的思想基础;三是建立有效的激励机制。对于在各级各类业务比赛和考试中获奖的,除给予精神奖励外,还给予一定的物质奖励。同时,该院还把文化育检纳入目标管理之中,对没有正当理由不参与活动或参与的干警给予扣分处理,年终一并兑现奖惩;四是建立严格的考评机制,建立了干警学习档案,对全体干警参与“文化育检”活动的成绩及表现进行详细记载,作为干警评先、评优、晋职、晋级和提拔使用的重要依据。

加大投入,营造文化育检氛围

该院一是建立文化长廊,凸现文化氛围。在一楼大厅安装了电子显示屏,每天滚动播出天气预报、励志格言、经验推介等内容,每层楼梯间都挂着“强化法律监督,维护公平正义”、“忠诚、公正、清廉、严明”的检察人员行为准则,建起了“检察文化墙”;二是加强基础设施建设,搭建学习平台。先后投入60多万元建成了计算机三级局域网,图书室、文体活动室、电子阅览室、多功能会议室、健身房等文化学习阵地,添置了摄影、照相机器材和业务工具书,为干警学习文化知识提供场所;三是强化化学培训。每周由各科室干警轮流讲课,围绕如何推动检察工作科学发展这一主题,既以案析理,也是侦查庭审实战演练,增强了学习的针对性和互动性。



“八一”前夕,颍河区法院党组开展多项活动庆祝“八一”建军节。图为日前该院法官在当地驻军某部与官兵交流工作时的场景。 许 浩 摄

法制周刊 编辑部

负责人:夏青云
电话:6202763 13803768069
邮箱:xyrbfzkk@163.com
责编:张 玲 张 国亮 照排:孟 峰